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ATA 2072 DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2024 

REALIZADA EM 29 DE ABRIL DE 2024. 

 
              Ao 29º (vigésimo nono) dia do mês de abril de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 17h30 (dezessete 

horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de 
quórum regulamentar, a Sra. Presidente, Apolyanna Lima Ferreira, declarou aberta a 15ª (decima 
quinta) Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou 
com a presença de 14 (catorze) Vereadores (as), sendo: Alaor Cavalcante Mota Filho, Apolyanna 
Lima Ferreira, Argintino Tomaz Filho, Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto) 
Francisco Helder Lima Castelo, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), 
Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Genival Coutinho 
Sobrinho, Luis Tomaz Dino, Luiz André Bezerra Campos, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, Ronaldo 
César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho e Valdemar Gomes Bezerra Junior. Justificou a ausência o 
vereador: Felipe Veloso Soares Viana de Abreu. Dando início aos trabalhos da sessão, a Sra. 
Presidente, Apolyanna Lima Ferreira, colocou em votação a dispensa da leitura da ata da 14ª 
Sessão Ordinária do Ano Legislativo, a qual foi enviada em tempo aos e-mails dos edis. Logo após, 
a referida ata foi colocada em votação e aprovada, sem restrição. Em seguida passou-se a palavra 
Sr. 1º Secretário, Vereador Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), para fazer a leitura das 
matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO 
EXPEDIENTE: Abaixo-assinado dos moradores da Rua Socorro do Carmo Dias, bairro Manoel Alves 
Mota, pedindo que seja incluída como solicitação na Secretaria de Desenvolvimento Urbano a 
pavimentação asfáltica do referido logradouro. Ofício do bloco de oposição indicando o Vereador 
Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante como líder de Oposição nesta Casa de Leis. Ofício n°. 
15/2024 da Presidente do MDB de Tauá, Sra. Aureamélia Cavalcante Dias, indicando o vereador 
Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante como líder de bancada do MDB nesta Casa Legislativa. 
Ofícios recebidos nºs 070 ao 074/2024 do Poder Executivo em respostas a Indicações de autoria 
de vereadores desta Casa Legislativa. Indicações nºs. 0568/2024 a 0650/2024. GRANDE 
EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0038/2024 - PODER EXECUTIVO. Estabelece o 
marco inicial de comemoração da Semana do Município de Tauá - Ceará e dá outras providências. 
PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0040/2024 - PODER EXECUTIVO Altera a Lei Municipal n°. 2595, 
de 14 de junho de 2021 na forma que indica e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO - Nº 0020/2024 – (Autor: Érico Batista Lima). Concede Título de Cidadania Tauaense 
ao Sr. Ênio Rogimar Almeida Della Vechia e adota outras providências. Moções nºs. 0596/2024 a 
0650/2024. USO DA TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna a Sra. Lorrany da Silva Pinheiro, diretora 
financeira do festival de dança da escola Monsenhor Odorico de Andrade, que inicialmente 
cumprimentou a todos os presentes. Disse ser estudante do terceiro ano da escola e que todos os 
anos é realizado pela escola um Projeto de festival de Dança dos Inhamuns. Relatou como deu 
início ao projeto. Citou que o Projeto é de nível estadual. Discorreu sobre as características e as 
atividades realizadas pelo Projeto. Disse que os estudantes não têm condições financeiras para 
custear o Projeto. Solicitou apoio para promoção do evento. Mencionou que valores arrecadados 
serão utilizados no festival. Em aparte, a vereadora/presidente Apolyanna Lima parabenizou a 
estudante pelo projeto. Destacou a grandeza do evento. Solicitou apoio para o festival. Em parte, 
o vereador Alaor Mota indagou como pode ser tomado vista do orçamento do projeto. Disse ainda 
que vai ajudar. Em aparte, o vereador Genival Coutinho disse que ajudará no projeto, e 
parabenizou a mesma pelo projeto e explanação. Nada mais disse. 2) Fez uso da tribuna o vereador 
Érico Batista Lima que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Disse que esteve na 
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comunidade de Cipó e percorreu a estrada vicinal. Solicitou a melhoria da estrada que liga seis 
comunidades. Disse que máquinas foram destinadas para a comunidade de Trici a fim de realizar 
a recuperação de passagens molhadas, e ainda que as máquinas irão para a localidade de 
Queimadas para fazer a recuperação da estrada. Disse que as pessoas das comunidades vão ajudar 
nas ações. Em aparte, o vereador Luiz André informou que estrada da localidade de Muquém está 
intransitável. Solicitou a inclusão da estrada na lista de reparos, assim como da localidade de 
Caiçara. Em aparte, o vereador Genival Coutinho solicitou o reparo nas estradas da localidade de 
Trici. De volta com a palavra, o vereador Érico Lima disse que todas as estradas estão com defeitos. 
Solicitou a perfuração de poço profundo para localidade de Várzea do Boi. Em aparte, o vereador 
Valdemar Júnior mencionou sobre os festejos religiosos da localidade de São Felipe. Solicitou o 
conserto da passagem molhada da localidade referida, e da estrada vicinal da localidade. Em 
aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves disse que a comunidade de São Felipe está se adiantando para 
fazer o conserto da estrada. Solicitou que a Prefeitura tome medidas para ajudar e adiantar o 
conserto da estrada. De volta com palavra, o vereador Érico Lima disse que a população solicitou 
a conclusão da pavimentação asfáltica da rua Amâncio Cordeiro Júnior. Agradeceu a todos. Nada 
mais disse. 3) Fez uso da tribuna o vereador Luiz André Bezerra Campos que inicialmente 
cumprimentou a todos os presentes. Disse que jovens que fazem cursos na cidade solicitaram 
apoio para geração de empregos, pois muitos não têm condições de arcar com os custos. Solicitou 
a criação de uma bolsa universidade para os estudantes. Mencionou que a comunidade de 
Cachoeirinha do Pai Senhor não tem atendimento médico regular. Disse que fez várias solicitações 
para a comunidade, mas não teve nenhuma solução. Falou que os serviços na rede elétrica do 
bairro Tauazinho não é prioridade, e está causando transtornos à população. Relatou que o 
orçamento de licitações em obras é divergente, e tem que ser analisado para não ser pago em 
duplicidade. Em aparte, o vereador Marco Aurélio disse que pode haver dois serviços na mesma 
rua. Citou que não existe possibilidade de pagamento duplicado por um serviço. Em aparte, o 
vereador Valdemar Júnior disse que não houve implantação de luminárias nos interiores por parte 
da empresa Urbantech. De volta com a palavra, o vereador Luiz André solicitou restauração da 
estrada de Muquém. Agradeceu a todos. Nada mais disse. 4) Fez uso da tribuna o vereador Fúlvio 
Emerson Gonçalves Cavalcante que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Mencionou 
que o Poder Executivo informou como ocorrerá a regularização dos salários atrasados dos 
funcionários do Consórcio Público de Saúde. Parabenizou a Comissão Organizadora dos Festejos 
Religiosos da localidade de Marrecas. Informou como ficará organizada a bancada de oposição e 
do partido MDB. Citou a indicação para limpeza geral da comunidade de Guaribas. Mencionou que 
a Secretaria de Saúde do município respondeu aos ofícios sobre o transporte de passageiros que 
fazem tratamento em outros centros urbanos, destacando que o transporte está regular e 
tempestivo. Frisou áudios de usuários que denunciam as condições ruins dos transportes, e a má 
conduta dos funcionários. Solicitou que a Secretaria solucione a demanda. Relatou que uma 
pessoa ficou um longo período no hospital porque tinha somente um médico atendendo. Solicitou 
a contratação de mais profissionais para atender à população. Relatou que recebeu denúncia da 
ausência de medicamentos na rede de saúde do Município. Solicitou a compra dos medicamentos 
por meios próprios do Município. 5) Fez uso da palavra o vereador Francisco Helder Lima Castelo 
que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Mencionou que o trabalho de vereador tem 
que ser sério. Disse que o lixão do município contaminou mananciais de água. Mencionou que 
levou a situação até o Secretário de Meio Ambiente, e o mesmo disse que o problema era da 
limpeza urbana e não da Secretaria de Meio Ambiente. Solicitou que o Secretário informe quais 
medidas serão tomadas para evitar a poluição. Agradeceu a todos. Nada mais disse. 6) Fez uso da 
tribuna o vereador Marco Aurélio Moreira de Aguiar que inicialmente cumprimentou a todos os 
presentes. Mencionou sobre o direcionamento das máquinas para resolver o problema das 
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estradas vicinais. Falou que os vídeos que circularam nas redes sociais sobre uma passagem 
molhada na localidade de Queimadas são falsos, pois no local não existe passagem molhada, 
apenas um bueiro. Relatou que foi uma equipe para localidade de fazer o conserto das passagens 
molhada da localidade. Citou que outras passagens molhadas serão construídas em outras 
comunidades. Disse que a Secretaria de Saúde está tomando as medidas necessárias sobre as 
condutas de servidores e dos transportes. Acrescentou que os medicamentos não estão em falta 
porque o Estado ainda não repassou. Argumentou que o secretário notificou a empresa de limpeza 
urbana sobre a questão da poluição. Informou que existem pontos de atendimentos médicos na 
localidade de Cachoeirinha do Pai Senhor. Citou que no hospital há vários médicos, e de 
especialidades diferentes. Relatou que o caso citado pode ter sido uma situação isolada. 
Parabenizou a toda comissão responsável pelos festejos da comunidade de Marrecas. Em aparte, 
o vereador Helder Castelo solicitou que o Secretário de Meio Ambiente tenha mais atenção com 
o problema do lixão do Município. Em aparte, Genival Coutinho solicitou a todos os proprietários 
de rebanhos de gado que realizem a vacinação dos animais contra a febre aftosa. De volta com a 
palavra, o vereador  Marco Aurélio agradeceu a todos. Nada mais disse. ORDEM DO DIA GRANDE 
EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0037/2024 - PODER EXECUTIVO. Denomina 
PALÁCIO QUINAMUIÚ, o Edifício do Centro Administrativo José Fernandes Castelo. Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes – 12 (doze) votos favoráveis. PROJETO DE LEI - 
EXECUTIVO - Nº 0039/2024 - PODER EXECUTIVO. Denomina JOAQUIM DE CASTRO FEITOSA, "Dr. 
Feitosinha" o Edifício de Museu Regional dos Inhamuns, na sede do Município. Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes – 11 (onze) votos favoráveis PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO - Nº 0018/2024 – (Autor: Valdemar Gomes Bezerra Junior). Concede Título de 
Cidadania Tauaense a Sra. Laura Cavalcante Torres Fernandes e adota outras providências. Em 
votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 12 (doze) votos favoráveis. PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO - Nº 0019/2024 – (Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton 
Urbano). Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. Fernando Rodrigues Aguiar e a adota outras 
providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 12 (doze) votos 
favoráveis. PROJETO DE RESOLUÇÃO - Nº 0013/2024 – (Autor: Valdemar Gomes Bezerra Junior). 
Dispõe sobre a concessão da "Medalha do Mérito Legislativo Prefeito Antônio Jataí Sobrinho" a 
Sra. Rochelle Maria Ponte Madeira. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 12 
(doze) votos favoráveis. Moções nºs. 0596/2024 a 0650/2024 Em votação: APROVADO por 
unanimidade dos presentes – 11 (onze) votos favoráveis. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte 
desta Ata o vídeo da 15ª Sessão Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara 
Municipal de Tauá e Canal no Youtube. Não havendo mais nada a tratar a Sra. Presidente, 
Apolyanna Lima Ferreira declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura 
da presente ata. Eu, Francisco da Costa Feitosa, 1º Secretário providenciei e subscrevo-a na forma 
regimental, juntamente com um funcionário desta Casa Legislativa. 

 
 
 
               Francisco da Costa Feitosa                                                 Ezequias de Sousa Franca 

        1º Secretário da CMT  Assessor Jurídico 
 
 

Apolyanna Lima Ferreira 
Presidente da CMT 

 
  


